

政媒企联动赋能青少年成长,社会效益显著

# “工业研学+绿建下乡”新模式 获评全国典型案例

早报讯 (融媒体记者颜雅珍 通讯员林培峰 黄荣清)日前,工信部公布了5个全国绿色建材下乡创新活动典型案例。这些案例由工信部经过全国征集、省市推荐、专家评审的层层筛选流程甄选而出,其中,泉州市工业经济发展促进中心与泉州晚报社联合主办的“工业研学,打造绿建科普新模式”,以独特的“政府+媒体+工业+教育”融合路径,成功入选“融研学”主题典型案例,成为全省唯一入选并获此殊荣的项目。

2024年以来,在市工信局指导下,市工业经济发展促进中心携手泉州晚报社、属地工信部门,依托泉州地区深厚的文化底蕴和卓越的建材工业传承,创新实施“五项举措”、深化“八个结合”,策划开展“工业研学+绿建下乡”系列活动。其中,泉州晚报社依托旗下“泉州市学生记者团”,组织小记者走进绿色建材企业,通过沉浸式参访、动手实践、趣味互动等形式,构建起“可感知、可参与、可传播”的绿建科普实践平台。

系列活动采用“青少年研学+达人传播+文化赋能”的模式,通过小记者的童真视角、网红达人的新媒体传播以及楹联名家的艺术创作多方联动、多维度展现泉州工业文化的独特魅力。系列活动开展以来,已累计举办50余场,其以新颖独特、寓教于乐、智趣兼备的方式,沉浸式提升了社会公众对绿色建材的认知,得到了社会各界的高度评价和肯定。

在“工业研学+绿建下乡”模式推动下,截至2025年10月,全市共有103家企业获得201张绿色建材产品认证证书,居全省首位,绿色建材产品销量逆势增长。该模式不仅为绿色建材下乡注入新活力,也为青少年科普教育、社会实践提供了创新载体。市工信相关负责人表示,接下来,将继续打造形式多样、内容丰富的“工业研学+绿建下乡”活动,为泉州绿色建材产业壮大与青少年科学素养提升贡献更多力量。

礼遇志愿者深化文明风尚 小小簪花官传承文化遗产

## 新时代文明实践 传递“奉献者受尊重”

泉州市  
深化精神文明创建



现场开展了形式多样的互动体验

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员张炜杰 陈懿 文/图)为助力城市文明建设,培育时代新风、传承优秀文化,12月5日上午,2025年泉州市新时代文明实践联践共建活动暨第二届丰泽区“小小簪花推荐官”公益活动启动仪式在真武庙广场举行。

现场,与会领导启动泉州市礼遇新时代文明实践志愿者系列活动。记者获悉,为营造崇德向善的良好氛围,激励、礼遇新时代文明实践志愿者,市

委文明办将在全市开展礼遇新时代文明实践志愿者系列活动。该系列活动将通过制度化保障、常态化关怀,让“奉献者受尊重、行善者得实惠”的价值导向深入人心,让志愿精神在刺桐城蔚然成风、代代相传。作为系列活动之一的“海丝有爱 实践‘油’礼”主题活动将礼遇激励与日常实践深度融合,以“参与文明实践、兑换实用礼遇”的创新形式,厚植“我为人人、人人为我”的社会文明风尚。

活动现场,市委国安办、区委国安办分别向全市新时代文明实践中心、区新时代文明实践中心赠送国家安全宣传读本,助力“天天都是4·15”活动常态化开展,推动国家安全教育走深走实、融入日常。

随后进行了第二届丰泽区“小小簪花推荐官”公益活动启动仪式。该活动将深入实施“六个一”工作模式,推选一批热爱非遗的“小小簪花推荐官”,通过拍摄公益短视频、研学等系

列活动,展示丰泽丰富的文化遗产和美丽的自然风光,激发未成年人文化传承意识,促进文化繁荣发展,提升丰泽多元文旅传播力、吸引力。当天上午,主办方还为一批丰泽区新时代文明实践文化精品路线公益宣讲员颁发聘书。

仪式结束后,举行了新时代文明实践文艺志愿服务项目展示。活动现场还设置了丰富的互动体验区,涵盖簪花、漆扇、泥塑、景点拼图大赛等特色项目,让群众在亲身体验中感受丰泽特有的民俗风情和历史文化魅力;国家安全知识互动展位,通过分发国家安全知识手册等形式,将总体国家安全观的理念以可感、可触的方式传递给现场群众,让大家在欢声笑语中学习国家安全知识,增强安全意识。当天上午,活动主办方还组织道德模范、身边好人、文明家庭代表、新时代文明实践志愿者代表、市民群众代表等,开展“潮涌刺桐 簪花传‘城’”新时代文明实践文化精品路线探访体验活动。

## 协商恳谈会七项议题 回应快递小哥关切

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员李亮 郑振辉 文/图)近日,在福建省总工会、泉州市总工会和晋江市总工会的指导与推动下,顺丰速运(福建)省域协商恳谈会在泉州晋江成功举办。在一个小时的时间里,行政方与职工方代表围绕快递小哥们关注的七项议题,展开了一场务实而深入的恳谈。据悉,本次协商恳谈会是在顺丰集团9月完成全网算法专项集体协商后,举行的全国首个省域层面的协商恳谈会,标志着算法规则等涉及广大快递小哥切身利益的事项,正从总部顶层设计加速向一线业务单元落地。

恳谈会现场,行政方与职工方代表围绕如何将集团算法协商的“蓝图”转化为福建区域的“施工图”展开了务实对话。职工方首席代表吴梦东最先



围绕七项议题展开了一场务实而深入的恳谈  
出在哪里?”来自顺丰晋江中转场、入职十余年的职工代表许东元接过话头说:“集团定了‘按技定酬、优绩优酬’

的新方向,技能直接关系到我们的‘钱袋子’和前途。我想问,这套好制度,咱们福建公司能实实在在地接住、用好吗?有没有具体的落地措施?”

经过回应关切,坦诚协商,此次恳谈会最终就完善算法规则落地、完善女职工权益专项保障、优化员工福利补贴体系、强化职工关怀与慰问机制、建立常态化送温暖与困难帮扶制度、建立恳谈协商机制等七项议题达成共识。从集团全网协商到省域精准落地,顺丰在福建的集体协商实践为新就业形态劳动者权益保障提供了可复制的路径。下一步,福建省总工会、泉州市总工会将乘着这次协商恳谈会的东风,积极推动各项共识议题从“纸上”落到“地上”,并以此为契机,带动更多新业态平台企业开展常态化协商。